ВАРІАНТ 1
Завдання 1. Дайте розгорнуту відповідь
1. Сутність організації, її відмінність від інституту. 
2. Домогосподарство в економічній системі. Типи домашніх господарств.
[bookmark: _Toc260414]3. Контракт: суть, складові та структура. Типи контрактів. 
4. Особливості інституціональних перетворень в Україні
Завдання 2. Оберіть правильну відповідь
1. Що, на думку неоінституціоналістів, є причиною появи держави: 
а) здатність держави управляти економічними процесами; 
б) мінімізація трансакційних витрат; 
в) політична воля окремих груп інтересів; 
г) "догляд" за ринковим механізмом. 
2. З позицій неоінституціонального підходу межі держави визначаються: 
а) політичною волею правителя;  
б) загарбницькою політикою держави; 
в) здатністю держави здійснювати контроль на певній території 
й обкладати податком громадян; 
г) установленням формальних "правил гри" на певній території. 
3. Укажіть, чим у моделі Д. Норта обмежується монопольна влада правителя: 
а) конкурентними обмеженнями з боку сусідських держав, претендентами на владу в межах країни та з боку кримінальних структур; 
б) обмеженнями, пов'язаними із трансакційними витратами; 
в) обмеженнями, пов'язаними з набором ресурсів та системою їх захисту; 
г) правильні відповіді а) та б). 
4. У теорії "осілого бандита" М. Олсона розглядається: 
а) ідеальна структура суспільства; 
б) раціональна поведінка політиків; 
в) раціональна поведінка бандита; 
г) "справедливий" розподіл доходів у суспільстві. 
5. Укажіть у переліку основні підходи до аналізу державної політики, що застосовують представники сучасного інституціоналізму: 
а) позитивний; 
б) нормативний; 
в) ендогенний; 
г) екзогенний; 
д) еволюційний. 
6. Укажіть, які з наведених положень, згідно з В. Волчика, можуть бути віднесені до загальновизнаних типів інституціональних змін: 
а) інкрементні зміни; 
б) еволюційні зміни; 
в) революційні зміни; 
г) імпорт інститутів; 
д) експорт інститутів. 
7. З позицій неоінституціонального підходу в економіці, що трансформується, можуть відбуватися такі процеси: 
а) виникнення інституціональних пасток; 
б) виникнення інституціонального вакууму; 
в) інституціоналізація; 
г) деінституціоналізація; 
д) зростання тіньового сектору економіки. 
8. Укажіть у переліку функції держави, що виділяє А. Олійник: 
а) специфікація й захист прав власності; 
б) створення каналів обміну інформацією й розробка стандартів вимірювання; 
в) створення каналів і механізмів фізичного обміну товарів і послуг; 
г) виробництво суспільних благ; 
д) правоохоронна діяльність і виконання ролі "третьої" сторони в конфліктах. 
9. Визначіть у переліку найважливіші з інституціональної точки зору функції держави: 
а) охорона правопорядку; 
б) специфікація й захист прав власності; 
в) виробництво суспільних благ; 
г) розробка стандартів вимірювання; 
д) створення каналів обміну інформацією. 
10.  Теорія людського капіталу об'єднала економічні концепції, що ґрунтуються на таких методологічних підходах: 
а) дослідження людського фактора з позиції інвестування або 
формування його "капітальної" вартості; 
б) комплексний підхід до життєвого циклу працівників; 
в) розгляд робочого часу як головного економічного ресурсу; 
г) усі відповіді правильні. 
11. Економісти підрахували, що найвища норма віддачі притаманна: 
а) початковій освіті; 
б) середній освіті; 
в) вищій освіті; 
г) професійній освіті. 
12. Якого типу людського капіталу не існує: 
а) індивідуального; 
б) корпоративного; 
в) національного; 
г) транснаціонального. 
13. Драйвером розвитку людського капіталу та інноваційної економіки є: 
а) конкуренція у всіх видах діяльності; 
б) ефективна держава; 
в) розвинена система інститутів; 
г) немає правильної відповіді. 
14. Теорія людського капіталу не виділяє таке поняття: 
а) негативний людський капітал; 
б) пасивний людський капітал; 
в) синтетичний людський капітал; 
г) креативний людський капітал. 
15. На думку багатьох економістів людина має бути включена до категорії "капітал" тому що: 
а) витрати на виховання й освіту людських істот є реальними витратами; 
б) продукт праці людей збільшує національне багатство; 
в) витрати на людину, що збільшують цей продукт, збільшуватимуть національне багатство; 
г) правильні відповіді б) та в). 
16. Сучасна теорія використовує: 
а) вузьке тлумачення людського капіталу;  
б) розширене тлумачення людського капіталу;  
в) широке тлумачення людського капіталу; 
г) правильні відповіді а) та в). 
17. Людський капітал здатний: 
а) накопичуватися; 
б) відтворюватися; 
в) зберігатися; 
г) правильні відповіді а) та в). 
18. Економічна політика ефективна, якщо: 
а) її роль полягає у зміні параметрів рівноваги; 
б) здійснюється втручання задовго до того, як рівновага встановиться; 
в) політики намагатимуться вибрати правильну технологію; 
г) допомагає ринку уникнути вчинення деяких процедурних помилок у процесі вибору технології. 


ВАРІАНТ 2
Завдання 1. Дайте розгорнуту відповідь
1. Інституціональні основи діяльності підприємства (фірми).
2. Поняття домашнього господарства в інституціональній теорії
3. Економічні теорії контрактів
4. Трансформації інституціональних систем
Завдання 2. Оберіть правильну відповідь
1. Теорія людського капіталу об'єднала економічні концепції, що ґрунтуються на таких методологічних підходах: 
а) дослідження людського фактора з позиції інвестування або 
формування його "капітальної" вартості; 
б) комплексний підхід до життєвого циклу працівників; 
в) розгляд робочого часу як головного економічного ресурсу; 
г) усі відповіді правильні. 
2. Економісти підрахували, що найвища норма віддачі притаманна: а) початковій освіті; 
б) середній освіті; 
в) вищій освіті; 
г) професійній освіті. 
3. Якого типу людського капіталу не існує: 
а) індивідуального; 
б) корпоративного; 
в) національного; 
г) транснаціонального. 
4. Драйвером розвитку людського капіталу та інноваційної економіки є: 
а) конкуренція у всіх видах діяльності; 
б) ефективна держава; 
в) розвинена система інститутів; 
г) немає правильної відповіді. 
5. Теорія людського капіталу не виділяє таке поняття: 
а) негативний людський капітал; 
б) пасивний людський капітал; 
в) синтетичний людський капітал; 
г) креативний людський капітал. 
6. На думку багатьох економістів людина має бути включена до категорії "капітал" тому що: 
а) витрати на виховання й освіту людських істот є реальними витратами; 
б) продукт праці людей збільшує національне багатство; 
в) витрати на людину, що збільшують цей продукт, збільшуватимуть національне багатство; 
г) правильні відповіді б) та в). 
7. Сучасна теорія використовує: 
а) вузьке тлумачення людського капіталу;  
б) розширене тлумачення людського капіталу;  
в) широке тлумачення людського капіталу; 
г) правильні відповіді а) та в). 
8. Людський капітал здатний: 
а) накопичуватися; 
б) відтворюватися; 
в) зберігатися; 
г) правильні відповіді а) та в). 
г) фальсифікація даних про обсяг продукції, що випускається?
9. Що, на думку неоінституціоналістів, є причиною появи держави: 
а) здатність держави управляти економічними процесами; 
б) мінімізація трансакційних витрат; 
в) політична воля окремих груп інтересів; 
г) "догляд" за ринковим механізмом. 
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10. З позицій неоінституціонального підходу межі держави визначаються: 
а) політичною волею правителя;  
б) загарбницькою політикою держави; 
в) здатністю держави здійснювати контроль на певній території 
й обкладати податком громадян; 
г) установленням формальних "правил гри" на певній території. 
11. Укажіть, чим у моделі Д. Норта обмежується монопольна влада правителя: 
а) конкурентними обмеженнями з боку сусідських держав, претен-
дентами на владу в межах країни та з боку кримінальних структур; 
б) обмеженнями, пов'язаними із трансакційними витратами; 
в) обмеженнями, пов'язаними з набором ресурсів та системою їх захисту; 
г) правильні відповіді а) та б). 
12. У теорії "осілого бандита" М. Олсона розглядається: 
а) ідеальна структура суспільства; 
б) раціональна поведінка політиків; 
в) раціональна поведінка бандита; 
г) "справедливий" розподіл доходів у суспільстві. 
13. Укажіть у переліку основні підходи до аналізу державної політики, що застосовують представники сучасного інституціоналізму: 
а) позитивний; 
б) нормативний; 
в) ендогенний; 
г) екзогенний; 
д) еволюційний. 
14. Укажіть, які з наведених положень, згідно з В. Волчика, можуть бути віднесені до загальновизнаних типів інституціональних змін: 
а) інкрементні зміни; 
б) еволюційні зміни; 
в) революційні зміни; 
г) імпорт інститутів; 
д) експорт інститутів. 
15. З позицій неоінституціонального підходу в економіці, що трансформується, можуть відбуватися такі процеси: 
а) виникнення інституціональних пасток; 
б) виникнення інституціонального вакууму; 
в) інституціоналізація; 
г) деінституціоналізація; 
д) зростання тіньового сектору економіки. 
16. Укажіть у переліку функції держави, що виділяє А. Олійник: 
а) специфікація й захист прав власності; 
б) створення каналів обміну інформацією й розробка стандартів вимірювання; 
в) створення каналів і механізмів фізичного обміну товарів і послуг; 
г) виробництво суспільних благ; 
д) правоохоронна діяльність і виконання ролі "третьої" сторони в конфліктах. 
17. Економічна політика ефективна, якщо: 
а) її роль полягає у зміні параметрів рівноваги; 
б) здійснюється втручання задовго до того, як рівновага встановиться; 
в) політики намагатимуться вибрати правильну технологію; 
г) допомагає ринку уникнути вчинення деяких процедурних помилок у процесі вибору технології. 
18. Визначіть у переліку найважливіші з інституціональної точки зору функції держави: 
а) охорона правопорядку; 
б) специфікація й захист прав власності; 
в) виробництво суспільних благ; 
г) розробка стандартів вимірювання; 
д) створення каналів обміну інформацією. 
